



RUSYA MALİYE BAKANI ANTON SİLUAOV: PETROL ÖDEMELERİ DOLARDAN YUANA GEÇİYOR

RUSYA Maliye Bakanı Anton Siluanov, "Hürmüz Boğazı'ndaki durum nedeniyle petrolde ödemeler, geleneksel dolar işlemlerinden yuana geçiyor" dedi.

Siluanov, Rus haber ajansı RIA Novosti'ye yaptığı açıklamada, Hürmüz Boğazı'ndaki gelişmelerin petrol piyasalarına ve küresel ekonomiye etkilerini değerlendirdi.

Son yıllardaki gelişmelerin ülkeleri daha güvenilir ödeme araçları aramaya yönelttiğini belirten Siluanov, "Hürmüz Boğazı'ndaki durum nedeniyle petrolde ödemeler, geleneksel dolar işlemlerinden yuana geçiyor. Bu neyi gösteriyor? Gelişmeler ülkeleri daha güvenilir araçları aramaya teşvik ediyor. Bu noktada ulusal para birimleri daha tercih edilir görünmüyor." diye konuştu. Petrol ticaretinde yuana öncelikle Çinli alıcıların kullandığını anlatan Siluanov, "Ancak diğer ülkeler de bu para birimiyle ilgileniyor. Özellikle siyasi baskıyla karşılaştıklarında." ifadelerini kullandı. Orta Doğu'daki çatışmanın petrol krizine yol açtığına ifade eden Siluanov, Hürmüz Boğazı'nın kapatılması nedeniyle dünyadaki petrol arzının beşte birinin ve sıvılaştırılmış doğal gazın önemli bölümünün piyasadan çekildiğini söyledi.



YAPAY ZEKÂ SİBER SUÇU ARTIRIYOR

ALMANYA'DA açıklanan siber suçlar raporu, yapay zekânın rolünün giderek arttığı ve siber suçlar kaynaklı kayıpların rekor seviyeye çıktığını ortaya koydu.

Almanya'da Federal Emniyet Teşkilatının (BKA) hazırladığı 2025 yılına dair Siber Suçlar raporu, siber alanda tehdidin karmaşıklaşarak devam ettiğini ortaya koydu.

İçişleri Bakanı Alexander Dobrindt, raporun sunumunda yaptığı konuşmada siber suçların Almanya'da kamu güvenliği önündeki en büyük sinamalardan biri olduğunu belirtti.

BKA Başkanvekili Martina Link de siber suçlar kaynaklı mali kayıpların yaklaşık 202 milyar euro olarak tahmin edildiğini kaydetti. Bu rakamın, Gayri Safi Yurt İçi Hasıla'nın yüzde 4,5'ine denk geldiğine vurgu yapan Link, saldırıların hedefinin ağırlıklı olarak şirketler, resmî kurumlar ve enerji santralleri ya da hastaneler gibi kritik altyapı olduğunu belirtti.

GÜNDE 900 SİBER SALDIRI

BKA raporuna göre 2025 yılında polis kayıtlarına geçen 334 bin siber saldırı oldu. Bunların arasında bilgisayarlara gizlice yerleştirilen zararlı programlar, veri hırsızlığı, banka hesaplarının boşaltılması gibi vakalar da bulunuyor. Veriler, Almanya'da günde ortalama 900 siber saldırı gerçekleştiğine işaret ediyor.

Yetkililer, dünyanın en büyük üçüncü ekonomisine sahip olan Almanya'nın, siber saldırıların en cazip hedeflerinden biri olduğunu kaydediyor.

YeniBirlik	
14 MAYIS 2026 PERŞEMBE YIL: 11 SAYI: 3709	
SN MEDYA REKLAMCILIK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ ADINA İMTİYAZ SAHİBİ MEHMET SENA AKKAYA	
GENEL YAYIN YÖNETMENİ OKAN SARIKAYA	
ANKARA TEMSİLCİSİ GÖZDE ALTINTAŞ	S.YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ TARİK DURMAZ
VAŞINGTON TEMSİLCİSİ SERPİN ALPARSLAN	HABER-EKONOMİ MÜDÜRÜ GÜLAY YÜCEL
GENEL MÜDÜR AHMET AKAR	DİŞ HABERLER NAKİ ÖZKAN
YAYIN TÜRÜ: YAKIN SÜRELİ	MAGAZİN ARSLAN GÜVEN
YÖNETİM YERİ SN MEDYA REKLAMCILIK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ YAVUZ SELİM MAH. MEHMETÇİK SOK. NO: 71 A. ESENLER İSTANBUL	SPOR FATİH KUŞÇU
MERKEZ 0212 569 60 60 Reklam: 0212 569 60 60	KÜLTÜR-SANAT SEMA SEZEN
Elektronik Tebligat Adresi (UEFS ADRESİ): 25858-72223-37499	İSTİHBARAT SAFAK GÜVEN
BASILDIĞI YER: ARSLAN GÜNEYDOĞU GAZETECİLİK MATBAACILIK VE KAĞITÇILIK A.Ş. OSMAN GAZİ MAH. 3143 SK. NO: 6/2 ESENİYURT / İSTANBUL-0212 886 17 95-94	HUKUK MÜŞAVİRİ ZEKİ ARITÜRK
ANKARA-ARSLAN GÜNEYDOĞU GAZETECİLİK MATBAACILIK VE KAĞITÇILIK A.Ş. SARAY OSMAN GAZİ MAH.SÜTÇÜ İMAM SK.NO:33	DAĞITIM: Turkuvaz
PURSAKLAR / ANKARA 0539 961 98 97-0 (312) 419 20 02	haber@yenibirlik.com x.com/gazetebirlik
ADANA-ARSLAN GÜNEYDOĞU GAZETECİLİK MATBAACILIK VE KAĞITÇILIK A.Ş. YENİDOĞAN MAH.2108 SK. NO: 13/A YÜREĞİR / ADANA	YENİBİRLİK, basın meslek işlerine uymaya söz vermiştir.
	YeniBirlik Gazetesi ve ekinde yayımlanan yazı, haber ve fotoğrafların her türlü telif hakkı SN Medya Reklamcılık Sanayi ve Ticaret Limited Şirketi'ne aittir. İzin almadan kaynak gösterilerek dahi iktibas edilemez.

IEA UYARDI: PETROL REZERVLERİ ERİYOR FİYATLAR ARTABİLİR

IEA, Hürmüz ablukası nedeniyle petrol rezervlerinin hızla eridiğine dikkat çekerek fiyat artışları konusunda uyardı. Alman hükümetine göre ülkede henüz kriz moduna geçilmesini gerektirecek bir darboğaz yok.

ABD ve İsrail'in 28 Şubat'ta İran'a saldırmasıyla başlayan savaşın tetiklediği küresel enerji krizi derinleşiyor.

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), bugün yayımladığı aylık raporunda, petrol tedarikinde yaşanan sıkıntıların sürmesi nedeniyle dünya genelinde petrol rezervlerinin hızla azaldığını belirterek, gelecekte enerji fiyatlarında artış olabileceği uyarısında bulundu. Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) de bugün 2026 yılı küresel petrol talebi artış tahminini aşağı yönlü revize etti.

IEA: REZERVLER HIZLA ERİYOR

IEA, dünya genelinde ülkelerin "rekor hızda" başvurdukları petrol stokları ve stratejik rezervlerinin "hızla eridiğine" işaret etti. Paylaşılan verilere göre petrol stoklarında Nisan ayında 117 milyon varillik azalma oldu. Mart ayında stoklardan zaten 129 milyon varil kullanılmıştı. Dolayısıyla küresel rezervlerden iki ayda kullanılan petrol miktarı 246 milyon varile ulaşmış oldu. IEA, "hızla eriyen rezervler ve süregelen kesintiler gelecekte fiyat artışlarına yol açabilir" uyarısını yaptı. IEA'ya üye 32 ülke, piyasaları sakinleştirmek amacıyla Mart ayında koordineli şekilde tarihin en



büyük petrol rezervi salımlarından birine onay vermişti. Piyasaya sürülmesine onay verilen 400 milyon varil petrol, stratejik rezervlerinin üçte birinden fazlasına tekel ediyor. Bunun yaklaşık 164 milyon varil şimdiden kullanıldı ve IEA, "Nisan ayında salımın hızı arttı" bilgisini paylaştı.

KÜRESEL PETROL TALEBİ ÖNGÖRÜSÜNDE REVİZYON

IEA ayrıca 2026 yılına ilişkin küresel petrol talebi tahminini de sert bir şekilde aşağı yönlü olarak revize etti.

Küresel petrol talebi, geçen yıla kıyasla bu yıl günlük 420 bin varil azalarak günlük 104 milyon varile gerileyecek. IEA bir önceki raporunda da talepte düşüş öngörmüştü. Ancak bu gerilemenin günde 80 bin varil

olacağı öngörüsüne yer verilmişti.

IEA uzmanları, savaş gelecek ay sona erse bile piyasanın Ekim ayına kadar "ciddi ölçüde arz yetersizliği" yaşayacağına dikkat çekiyor.

İran savaşı ile birlikte ticari gemilerin en önemli güzergahlarından biri olan Hürmüz Boğazı fiilen kapandı. Basra Körfezi'ndeki üretim bölgelerinden ham petrol, doğalgaz gibi kilit öneme sahip yakıtların sevkiyatları büyük ölçüde durma noktasına geldi. Petrol fiyatlarının yükselmesine yol açan bu gelişmeler küresel ekonomik büyümeye ilişkin endişeleri de beraberinde getirdi.

OPEC DE KÜRESEL TALEP TAHMİNLERİNİ REVİZE ETTİ

OPEC de küresel petrol talebindeki artışa ilişkin tahminini aşağı

yönlü olarak revize etti. OPEC, bugün açıkladığı aylık raporunda, 2026 yılı için küresel petrol talebi büyüme tahminini günlük 1 milyon 400 bin varilden, 1 milyon 170 bin varile düşürdü. Bununla birlikte OPEC, "Küresel ekonomik büyümeye, özellikle Orta Doğu'daki jeopolitik gerilimlere rağmen bu yıl direnç göstermeye devam ediyor" diyerek ekonomik büyümeye tahminlerini değiştirmede.

ALMANYA: KRİZ MODUNA GEÇİLECEK NOKTADA DEĞİLİZ

Bu arada Alman hükümeti, Orta Doğu'daki savaşa rağmen Almanya'da petrol, doğal gaz ve kerosen (uçak yakıtı) tedarikinde herhangi bir darboğaz olmadığını açıkladı.

Hükümet Sözcüsü Stefan Kornelius, Başbakan Friedrich Merz'in isteği üzerine Ekonomi Bakanı Katherina Reiche'nin bugün kabineye enerji arz güvenliği hakkında kapsamlı bir rapor sunduğunu açıkladı.

Bu rapora göre Almanya bu aşamada petrol, doğal gaz ya da kerosen konusunda bir kıtlık yaşamıyor.

Kornelius, rezervlerin "rahatlatıcı ölçüde yeterli olduğuna" dikkat çekerek, bir kriz moduna geçilmesini gerektirecek noktada olunmadığını ifade etti.

ABD İSTİHBARATINDAN TRUMP'I ZOR DURUMA DÜŞÜRECEK İRAN RAPORU

NEW York Times gazetesinin ulaştığı ABD istihbarat raporlarına göre İran, füze ve mobil fırlatma rampalarının hâlâ büyük oranda elinde bulunduğunu belirtiyor. Bu, Trump yönetiminin çizdiği "mağlup İran" imajıyla çelişiyor. Amerikan medyası, İran'ın mobil fırlatma rampaları ve füze stoklarının büyük kısmını hâlâ elinde bulundurduğunu yazdı.

ABD istihbarat servislerinin Mayıs ayı başındaki gizli değerlendirmelerine ulaşan New York Times (NYT) gazetesi, İran'ın savaştan önce elinde bulunan füze stoku ve mobil fırlatıcılarının yaklaşık yüzde 70'ine hâlen sahip olduğunu aktardı. Gazeteye göre, Tahran ayrıca yer altındaki füze sahalarına, tesisleri ve fırlatıcılara da yeniden erişim sağladı. NYT İran'ın, daha önce ABD-İsrail bombardımanında toprak altında kaldığı iddia edilen bu sahaların büyük bölümüne, tesis ve fırlatıcıların ise yaklaşık yüzde 90'ına yeniden kavuştuğunu bildirdi.

WASHINGTON POST DA BENZER BİR HABER YAPMIŞTI

Washington Post gazetesi de geçen hafta ABD istihbaratının değerlendirmesine dayandığı haberinde benzer rakamlar aktarmıştı. Haberde, İran'ın savaş öncesi mobil fırlatıcı envanterinin yaklaşık yüzde 75'ine, füzelelerinin de yaklaşık yüzde 70'ine hâlen sahip olduğunu söyleyen ABD'li bir yetkilinin açıklamasına yer verilmişti.

Gazete ayrıca, İran yönetiminin yer altındaki depolama tesislerinin neredeyse tamamını yeniden faaliyete geçirmeyi, hasar görmüş bazı füzelelerini onarmayı hatta bazı yeni füzelelerini

de fırlatma rampalarına monte etmeyi başardığına işaret eden bulgular olduğunu belirtmişti.

HÜRMEZ BOĞAZI ENDİŞESİ

NYT, ABD'li bazı üst düzey yetkililerin, özellikle İran'ın Hürmüz Boğazı kıyısındaki füze sahalarının büyük bölümüne yeniden erişim sağladığı yönündeki kanıt nedeniyle endişeli olduğunu bildirdi.

ABD ve İsrail'in 28 Şubat'ta İran'a saldırmasıyla başlayan savaşta 7 Nisan'dan beri her an bozulmaya açık bir ateşkes yürürlükte. Savaşın bir banş anlaşmasıyla tamamen sonlandırılması için yürütülen müzakereler ise tıkanmış durumda.

TRUMP'TAN MEDYAYA TEPKİ: VATANA İHANET

ABD Başkanı Donald Trump ise dün bir kez daha Amerikan medyasının savaşı ele alış biçimini eleştirdi.

Trump kendisine ait Truth Social platformundan paylaştığı açıklamada "Sahte haberler İranlı düşmanın bize karşı askerî açıdan iyi iş çıkardığını söylediğinde, bu o denli yanlış hatta saçma bir ifade ki adeta vatana ihanet oluyor. Düşmana yardım ve yataklık ediyorlar" dedi. ABD Başkanı hangi medyayı hatta bazı yeni füzelelerini

TRUMP'IN ÇİN GEZİSİNE ABD'Lİ CEO'LAR DA EŞLİK EDİYOR

ABD Başkanı Donald Trump'ın Çin gezisine, aralarında teknoloji devlerinin de bulunduğu çok sayıda ABD'li şirketin yöneticisi de eşlik ediyor. İsmi açıklanmayan bir Beyaz Saray yetkilisinin AP haber ajansına verdiği bilgiye göre, Trump'a Pekin ziyaretinde katılan isimler arasında Tesla ve SpaceX'in CEO'su Elon Musk, Apple CEO'su Tim Cook, Boeing CEO'su Kelly Ortberg ve çip üreticisi Nvidia'nın CEO'su Jensen Huang da bulunuyor.

X: ELON MUSK

Tesla ve SpaceX'in CEO'su Elon Musk, Trump'ın seçim kampanyasındaki en büyük destekçileri arasında yer almış, hatta Trump'ın oluşturduğu Hükümet Verimliliği Departmanının başına getirilmişti. Ancak Trump ile yaşanan gerginliklerin ardından Musk daha sonra bu görevinden ayrıldı. Sosyal medya platformu X'in de sahibi olan Musk, hükümet görevinin ardından enerjisini yeniden Tesla ve diğer şirketlerine verdi. Tesla Çin'de de faaliyet gösteriyor. Elon Musk daha önce de iş ilişkileri için defalarca Çin'e giderek görüşmelerde bulunmuştu.

APPLE: TIM COOK

Teknoloji devi Apple'ın CEO'su Tim Cook görevden ayrılmaya gün sayıyor. Cook, 15 yıldır sürdürdüğü görevini 1 Eylül itibarıyla bırakacağını açıklamıştı. CEO'luk görevini Apple'ın donanım mühendisliğinden sorumlu yöneticisi John Ternus'a devredecek olan Cook, şirkette yönetim kurulu başkanı olarak kalmaya devam edecek. Cook'un yönetiminde Apple, başarılı iPhone satışlarının da etkisiyle piyasa değerini 3,6 trilyon dolara üzerinde artırdı. Apple'ın yurtdışındaki üretime olan bağlılığı, Cook'un Trump'ın Çin'e karşı açtığı ticaret savaşları karşısında siyasi diplomasi alanında yoğun çaba harcamasını gerektirdi. Trump'ın ilk görev döneminde iPhone ve diğer ürünleri gümrük vergilerinden muaf tutmaya ikna etmeyi başaran Cook, Trump'ın ikinci görev döneminde çok daha zorlu bir sınavla karşı karşıya kaldı. Apple'ın iPhone üretimini Çin'den ABD'ye taşımada ısrar eden Trump, bu kez ithal Apple cihazları için bazı gümrük vergileri getirdi. Ancak Cook, ABD pazarna yönelik iPhone üretimini Hindistan'a kaydırarak ve ABD'de 600 milyar dolar yatırım yapma vaadinde bulunarak bazı muafiyetler elde



etmeyi başardı.

BOEING: KELLY ORTBERG

Havacılık ve uzay firması Rockwell Collins'in eski CEO'su Robert Kelly Ortberg, 2024'te Boeing'in CEO'su oldu. Ortberg bir yıl önce yaptığı açıklamada, ABD'nin Çin'le yürüttüğü ticaret savaşının Boeing'in finansal toparlanmasını geciktirmesini ya da Çinli havayollarıyla teslimat hedeflerine ulaşmasını engellemesini beklemeyi söylemişti. Trump'ın Çin'den ithal ürünlere uyguladığı gümrük vergilerini yüzde 145'e çıkarmasına misilleme olarak Pekin, Nisan 2025'te Amerikan mallarına uygulanan ithalat vergisini yüzde 125'e yükseltti. Bu adım, ABD'nin en büyük ihracatçılarından Boeing'in onlarca milyon dolara sattığı yolcu uçaklarının maliyetini iki kattan fazla artırdı. Bu durumda rağmen ABD'li üretici, Çin ile olası büyük bir uçak satışı konusunda görüşmeleri sürdürüyor.

NVIDIA: JENSEN HUANG

Trump'a eşlik eden heyete son dakikada katılan bir isim de çip üreticisi Nvidia'nın CEO'su Jensen Huang. Şirket, güçlü H200 yapay zekâ çiplerini Çin'de satılabilmek için gerekli izinleri almakta zorlanıyor. Reuters haber ajansı, Trump'ın Huang'ı listeye son anda eklediğini bildirdi. Trump, yolculuk öncesinde yaptığı açıklamada, Çin Devlet Başkanı Şi Ciping'den, Çin'i dışı açmasını ve "bu parlak insanlarla yeteneklerini ortaya koymasına olanak sağlamasını" isteyeceğini söyledi. Çin ziyaretinde Trump'a tanıdığı Cargill'in CEO'su Brian Sikes, Meta Başkanı Dina Powell McCormick ve Qualcomm CEO'su Cristiano Amon gibi çok sayıda başka isim de eşlik edeceği belirtildi.

180 YILDIR KAYIP OLAN DENİZCİLERİN KİMLİKLERİ DNA İLE BELİRLENDİ



KUZEY Kutbu'nda 1845 yılında buzlar arasında sıkışarak yok olan Franklin seferine ait dört denizcinin kimliği, torunlarından alınan DNA örnekleri sayesinde 178 yıl sonra belirlendi.

İngiltere'den yeni bir deniz yolu bulmak için yola çıkan ancak gemileri buz kütlelerine saplanınca mürettebatıyla birlikte ortadan kaybolan Sir John Franklin'ın trajik seferinde yeni bir perde aralandı. Bilim insanları, bölgede bulunan kemik parçalarını modern teknolojilerle inceleyerek HMS Erebus ve HMS Terror

gemilerinde görev yapan dört denizcinin ismini kesin olarak teşhis etti. Bu gelişme, yıllardır "simsiz" olarak anılan kalıntıların kime ait olduğu bilmesinin çözülmesi için önemli bir adım oldu. Teşhis edilen denizciler arasında en çok dikkat çeken Harry Peglar oldu. Peglar'ın naaşı bulunduğu üzerinde başka bir rütbeyle ait kıyafetler olduğu için kimliği hakkında uzun yıllar tartışmalar yaşanmıştı. Ancak yapılan DNA testleri, bu kişinin Peglar olduğunu kanıtlayarak 166 yıllık bir yanlışlığı düzeltti. Araştırmacılar, denizcinin muhtemelen disiplin suçları

nedeniyle rütbesi düşürüldüğü için o kıyafeti giydiğini düşünüyor. Bu çalışma sadece isimleri belirlemekle kalmadı; aynı zamanda hayatını kaybedenlerin insanı hikayelerini de hatırlattı. Kimliği belirlenenler arasında 11 yaşında denizcilğe başlayan bir müzisyen ve henüz 17 yaşında hayallerinin peşinden giden genç bir çocuk da bulunuyor. Uzmanlar, dünyadaki diğer akrabaların da DNA örneği vermesiyle, tarihin bu en gizemli deniz kazasındaki diğer kayıpların da tek tek bulunabileceğini belirtiyor.